

桃園市政府衛生局新聞稿

發稿單位	衛生稽查檢驗科	發稿日期	104年9月22日
防蚊叮咬藥來助 有效遠離登革熱			

登革熱疫情持續緊繃，如何避免蚊子叮咬已成大家關心話題，桃園市政府衛生局提醒民眾，防蚊產品種類眾多，正確使用「含DEET之藥品級防蚊液」，才能有效防止蚊子叮咬。

衛生局表示目前常見防蚊產品，可分為「含DEET之藥品級防蚊液」及「含精油類防蚊產品」兩大類：

- 一、「含DEET之藥品級防蚊液」：主要為含有DEET (diethyltoluamide，俗稱避敵)成分，目前列入藥品管理，上市前須經衛生福利部依效用、品質及安全性等審查後核與字號(衛署藥製字第○○○○○○號)始得販售，核可適應症為驅逐蚊蟲叮咬等效用，兒童建議使用10%以下的劑量，0至6個月嬰兒避免使用。其藥效可影響蚊蟲嗅覺，濃度高低可決定藥效時間長短，若長時間待在戶外或至蚊蟲較多的地方時，可優先選用高濃度產品。
- 二、含精油類防蚊產品：常見的精油成分包括香茅精油、檸檬胺精油或樟腦精油等一般商品，例如草本防蚊精油、防蚊噴霧、防蚊手環及防蚊貼片等產品，藉由短暫揮發性達到效果，需時補充才能持續發揮作用，但該類產品防蚊效果並未經確認，故不可宣稱療效。

衛生局提醒民眾「含DEET之藥品級防蚊液」需由合法藥商始得販賣，一般民眾因不具藥商資格，不得販售亦不可刊登藥物廣告，違者可依違反藥事法處新臺幣3~15萬元罰鍰；而一般「含精油類防蚊產品」不可宣稱療效，如經查獲宣稱「可預防登革熱」等詞句，則同樣依違反藥事法可處新臺幣60萬元~2,500萬元罰鍰，最後衛生局再次提醒大家惟有做好病媒蚊孳生源的清除工作，才能有效避免登革熱疫情的蔓延，於戶外穿著易反光的淺色長袖衣褲，避免病媒蚊的叮咬，更能減少登革病毒再傳播的可能。

新聞資料詢問：甘敏郎代理科長 聯絡電話：3340935*2600

新聞媒體聯絡人：陳效君科長 聯絡電話：3340935*2200